

我国全面推行城乡医疗救助制度

新华社重庆11月15日电(记者朱薇)记者15日从在重庆召开的全国城乡医疗救助工作会上获悉,医疗救助制度在农村已实现“全覆盖”,86%的区县已建立起城市医疗救助制度,19个省(自治区、直辖市)已经实现辖区内所有县(市、区)全部建制。

患病后因无力负担医疗费用而放弃治疗,或因就医看病而负债累累,因病致贫、因病返贫已经成为突出的民生问题。

民政部副部长李立国在会上表示,近年来,各地把建立健全城乡医疗救助制度作为解决困难群众医疗难问题的长效机制,积极调查研究,大胆探索实践,努力加快建制步伐。农村医疗救助制度从2003年底开始建立,到2006年底,仅用3年时间已经覆盖了所有涉农的县(市、区);城市医疗救助

从2005年开始试点,到2007年9月底,全国86%的县(市、区)都建立了城市医疗救助制度,19个省(自治区、直辖市)已经实现辖区内所有县(市、区)全部建制,提前两年完成预定目标。

李立国介绍说,随着医疗救助规模的逐步扩大,医疗救助效果日益显现。2007年1-9月,不含资助参加新型农村合作医疗的人数和资金,城乡医疗救助人次达到760万人,比2006年全年增长了37%;城乡医疗救助

资金支出了26.2亿元,比2006年全年的22.8亿元增长15%。此外,2007年1-9月,通过医疗救助共资助2333万人参加新型农村合作医疗,支出资金3.3亿元。

李立国表示,城乡医疗救助制度的建立和实施,给数千名身处贫病交加困境的困难群众,送去了党和政府以及全社会对他们的关爱,逐渐成为保障他们基本医疗需求的长效机制,成为我国基本医疗保障体系和城乡社会救助体系的重要组成部分。

美军非洲司令部司令称不会向非洲增派作战部队

新华社华盛顿11月14日电(记者杨晴川王薇)美军非洲司令部司令沃德14日在国会听证会上说,非洲司令部的目标只是在非洲找到司令部驻地,而不会向非洲增派作战部队。

沃德说,该司令部正在评估非洲的几个备选驻地,以最终确定一个安全的地点作为该司令部最终的固定驻地。他说,目前的计划是在明年10月前,该司令部的一些部门能在非洲运作。他说,除美国现有驻吉布提的一支1500人的特种部队外,美国并不打算向非洲增派作战部队。

针对非洲国家纷纷抵制美军非洲司令部的现状,沃德称,该司令部将尽可能避免干扰非洲维和项目和,而将致力于增进非洲的安全与稳定。他否认设立非洲司令部是出于保护美国的能源供应和战略利益。

美国今年10月成立非洲司令部,以更好地协调美军在非洲的行动。由于遭到许多非洲国家的抵制,该司令部至今没能在非洲找到驻地,目前暂时设在位于德国斯图加特的美军欧洲司令部内。

俄陆军总司令说俄已完成从格鲁吉亚撤军

新华社莫斯科11月15日电(记者耿锐斌)俄罗斯陆军总司令马斯洛夫15日宣布,俄已彻底完成从格鲁吉亚撤军的任务。除了在独联体等框架内执行维和任务的人员之外,格境内目前已没有俄罗斯军队。

据俄塔社报道,一列俄罗斯军用列车当天从格鲁吉亚阿扎尔自治共和国首府巴统的12号军事基地驶出,车上物资将移交格国防部。至此,俄方提前结束了从这一军事基地撤军的任务。根据俄格两国协议,这个基地原定于2008年完全撤离。

苏联解体后,俄罗斯继承了位于格鲁吉亚境内的4个军事基地。截至今年6月,除巴统军事基地以外的其他3个军事基地已正式移交给格政府。设在格首都第比利斯的俄军驻外高加索集群司令部也已于去年年底关闭。

“第九届香港中文文学双年奖”揭晓

新华社香港11月15日电(记者刘志杰)“第九届香港中文文学双年奖”日前揭晓,共有16部优秀作品及其作家获奖。

本届双年奖得主为:新诗组的洛枫《飞天棺材》及昆南《诗大调》;散文组的陈云《旧时风光:香港往事回味》;小说组的陈汗《滴水观音》;文学评论组的许子东《香港短篇小说初探》及叶辉《新诗地图私绘》;儿童少年文学组的周淑屏《大排档·当铺·凉茶铺》及韦妮《蟑螂王》。另有8部作品获得推荐奖。

由香港特区政府康乐及文化事务署辖下香港公共图书馆和香港艺术发展局合办的本届双年奖共有200多本地作品提名参选,数量为历届之冠。

“第九届香港中文文学双年奖”是颁予2005至2006年期间,由香港作家撰写及在港初次出版的优秀中文文学作品。

2007年度国家社科基金重大项目开始面向全国公开招标

据新华社北京11月15日电 经全国哲学社会科学规划领导小组批准,全国哲学社会科学规划办公室今日发布《2007年度国家社科基金重大项目招标公告》。

公告指出,本年度国家社科基金重大项目共确定42个课题研究方向。一般情况下,每个研究方向只确定一个中标课题。投标人可根据这些研究方向设计具体题目。本次招标不受理自选研究方向的课题投标。

公告指出,本次项目公开招标的对象主要包括中央党校、中央和国家有关部委、中国社会科学院、教育部直属高校、各省(区、市)重点社科理论单位及军队系统研究部门。投标人应明确责任单位,以单位名义投标,并由单位确定课题组首席专家和主要成员。联合投标者应确定一个主要责任单位。

公告指出,投标人必须符合下列条件:投标的首席专家必须具有较高的政治素质和学术造诣,具有正高级或相当于正高级专业技术职务,是课题实际组织者和指导者。投标的首席专家同期只能承担一个国家社科基金重大项目,已承担国家社科基金重大项目而没有完成,或同期承担其他国家级重大项目的首席专家不能参加本次投标。投标课题的责任单位要组织具有国内领先水平、知识结构和年龄结构合理、人员相对稳定的科研团队。主要研究人员要有必要的与课题相关的专业知识、实践经验、研究成果和充足的时间保证。投标课题的责任单位要具备提供开展研究工作的必要条件。

投标人可登录网站 <http://www.npocss-cn.gov.cn> 下载《招标公告》、《投标申请书》等相关材料,投标截止日期为2007年12月12日。

全国建筑市场诚信信息平台将于2007年底开通

新华社北京11月15日电(记者孙玉波)记者15日从建设部获悉,全国建筑市场诚信信息平台将于2007年底开通。

建设部有关负责人介绍,建筑市场信用体系是全社会信用体系的重要组成部分,建设部将在建设部门户网站上建立全国建筑市场诚信信息平台,与各地诚信信息平台实现链接,采集各地诚信信息数据,统一对外发布全国建筑市场各方主体诚信行为记录信息。

建设部要求,各地认真做好本区域内诚信行为信息的归集和整理,按时登录建筑市场诚信信息平台,进行诚信行为信息的报送。在2007年12月30日以前,完成本区域内2007年发生的建筑市场各方主体不良行为记录信息的报送工作。2008年1月1日以后,按照不良行为信息公布制度的要求,转入常规的信息报送机制。

要形成部省市三级监督和协调联动机制,认真做好不良行为信息的公布和应用。市级建设行政主管部门要对本行政区域内建筑市场各方主体的诚信行为进行检查记录,将所采集到的不良行为记录信息及时报送省级建设行政主管部门。省级建设行政主管部门要采集、汇总和公布本地区建筑市场各方主体的诚信行为记录信息。不良行为信息自行政机关做出行政处罚决定之日起7日内在网上公布。对构成全国建筑市场各方主体不良行为记录标准的,除在省级建筑市场信用信息平台公布外,还应在公布之日起7日内,由省级建设行政主管部门报建设部,由建设部统一在全国建筑市场诚信信息平台上公布。



我国南极科考首次使用重型直升机

11月15日,一架从韩国租用的卡莫夫直升机(卡-32),降落在“雪龙”号极地科学考察船的停机甲板上,正式加入我国第24次南极科考。这是我国在南极考察中首次使用重型直升机。同机到达的还有5名韩国机组人员和1名翻译。卡莫夫直升机是俄罗斯生产的一种大型舰载直升机,最大飞行半径为800公里,飞行时间为2.5小时,一次能吊5吨重的货物。 新华社记者 张建松 摄

建设部:城市节约资源和能源要从3方面着手

据新华社天津11月15日电(记者常志鹏杨焱)建设部党组成员姚兵15日表示,城市规划、公共交通、绿色建筑这3个方面对城市节约资源和能源有重大影响。

姚兵是在建设部和天津市政府在天津主办的“2007城市可持续发展国际市长高层论坛”上说这番话的。

城市规划直接影响到城市用地。在城市资源中,土地是最重要的资源之一。我国未来20年到25年中,每年的城镇化率将在1%以上,这意味着每年将有1000多万人从农村新迁入城市,将有大量的土地转化为城镇建设用地,以保障新增城镇人口的生产、生活。但18亿亩耕地是我国粮食安全的底线,所以我国的城镇化用地必须另辟蹊径,尽量占用非耕地来进行城市的规划与建设。同时,现有的661个城市要保持紧凑型的发展模式。

公共交通是节约城市能源的重要途径。近几年随着人民生活水平的提高,私人轿车保有量快速增长。据统计,1979年到2004年全国汽车保有量年均增长率达到12.18%,高于GDP的增长率。

如果按照这个速度增长,到2010年我国汽车保有量将超过5000万辆,到2020年,保有量将接近1.5亿辆。如果中国13亿人口达到欧盟或者美国的人均汽车拥有量,石油的消耗量将是巨大和惊人的。所以公共交通优先发展战略对城市交通节能降耗大有好处。

发展绿色建筑可以大大降低城市建筑能耗。城市建筑能耗占据全部建筑能耗的大部分,且伴随着建筑总量的不断攀升和居住舒适度的提升,建筑能耗呈急剧上升趋势。包括建造能耗、生活能耗等的建筑能耗约占全社会总能耗的30%以上。如果要达到中等发达国家的居住水平,住宅建筑还将有巨大增长。如果不采取有力措施,到2020年中国建筑能耗将是目前的3倍以上。

资料显示,到2006年底中国城镇化水平达到43.9%。今后10年至20年仍将是我国城市化快速发展时期。姚兵认为,没有城市的可持续发展,就没有国家的可持续发展。他建议,中国城市可持续发展的研究既要考虑共性更要注重个性;不但要注重空间布局而且要充分利地下空间。

吉林四名粮管人员监守自盗830余吨粮食被判刑

据新华社长春11月15日电(记者褚晓亮)身为国家粮库管理人员,却监守自盗,私自将830余吨粮食卖给粮商中饱私囊。日前,吉林省吉林市龙潭区查处了这起贪污案件,四个粮库“硕鼠”分别被判刑。

检查人员在侦查中发现,2004年8月,由江北粮库储运科科长李振光出面,采取“打囤尖”的方式,将江北粮库的溢库水稻830余吨私自卖给个体粮商,非法获利近120万元。李振光伙同江北粮

库主任于洪涛、粮库副主任张永刚及粮库储运科保管班长祝秀玲将这笔钱私分。

近日,四名犯罪嫌疑人被吉林市龙潭区人民法院提起公诉,龙潭区人民法院审理认为,四名犯罪嫌疑人行为已构成贪污罪,依法判处于洪涛有期徒刑9年、张永刚有期徒刑7年、李振光有期徒刑6年、祝秀玲有期徒刑3年缓刑5年。目前,赃款已全部被追缴。



韩国“高考”牵动人心

11月15日,在韩国京畿道水原市某高中考场外,考生家长为子女祝福。15日起,韩国全国举行大学入学考试。在重视学历的韩国,大学入学考试对学生和家长都是一件大事。“高考”成为这几天韩国最关注的社会话题。

新华社发(纽西斯通讯社)